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EKONOMI
Gunakan Petunjuk A dalam menjawab soal nomor 1 sampai
nomor 9.

1.

Faktor apa yang mungkin dapat menyebabkan
pergeseran kurva supply dari S0 ke S1, seperti yang
digambarkan pada grafik di atas?

(A) Perubahan selera konsumen
(B) Perubahan pendapatan konsumen
(C) Peningkatan harga barang
(D) Penurunan harga barang
(E) Kenaikan biaya produksi

2. Dalam pasar monopoli, kurva penerimaan
marginal (marginal revenue) terletak di bawah kurva
penerimaan rata-rata (average revenue) karena ....

(A) Slope AR adalah setengah slope MR.
(B) Penerimaan marginal monopolis lebih kecil

daripada penerimaan rata-rata.
(C) Monopolis harus menurunkan harga jika ingin

menambah penjualan.
(D) Penerimaan marginal merupakan turunan

penerimaan rata-rata.
(E) Monopolis dapat menentukan harganya

sendiri.

3. Faktor-faktor di bawah ini menyebabkan
bergesernya kurva permintaan ke kanan, KECUALI
....

(A) penurunan harga barang itu sendiri
(B) peningkatan pendapatan masyarakat
(C) kenaikan selera konsumen
(D) pertambahan jumlah penduduk
(E) ekspektasi masyarakat terhadap masa depan

yang lebih baik

4. Diketahui fungsi tabungan adalah
S = −50 + 0, 25Y . Angka 0,25 memberikan arti ....

(A) bila pendapatan Rp2 juta, sebanyak Rp500 ribu
akan ditabung

(B) bila pendapatan bertambah Rp1 juta, sebanyak
Rp250 ribu digunakan untuk menambah
konsumsi

(C) tabungan minimal sebanyak 25 persen dari
pendapatannya

(D) tabungan otonom sebesar 50
(E) kemiringan kurva tabungan adalah 0,25

5. Yang BUKAN ciri pasar persaingan sempurna
adalah ....

(A) barang homogen
(B) tidak terdapat hambatan keluar masuk pasar
(C) jumlah penjual banyak sekali
(D) tidak dapat menetapkan harga
(E) terdapat campur tangan pemerintah
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6. Yang dimaksud dengan cadangan wajib minimum

adalah ....

(A) uang tunai yang harus disimpan oleh suatu
bank di dalam bank itu sendiri

(B) uang tunai yang harus disimpan oleh suatu
bank di bank sentral

(C) uang tunai yang harus disimpan oleh suatu
bank di berbagai bank lain

(D) uang tunai dan beberapa hartamudah cair yang
disimpan di bank sentral dan bank itu sendiri

(E) uang yang harus dicadangkan dan disimpan di
bank

7. Nilai akhir barang dan jasa yang dihasilkan oleh
seluruh penduduk suatu negara pada periode
tertentu dihitung dalam ....

(A) pendapatan perseorangan
(B) pendapatan nasional neto
(C) produk nasional neto
(D) produk nasional bruto
(E) produk domestik bruto

8. Data perusahaan Bengkel Pasti Kuat mencakup
1) pendapatan usaha : Rp1.500.000,00
2) beban gaji : Rp 600.000,00
3) beban sewa : Rp 120.000,00
4) beban listrik, air, dan telepon : Rp 50.000,00
5) iklan yang masih harus dibayar : Rp 150.000,00
6) prive setor : Rp 150.000,00
7) piutang pendapatan : Rp 150.000,00
8) pendapatan bunga : Rp 150.000,00

Berdasarkan data di atas laba bersih Bengkel Pasti
Kuat yang diperoleh sebesar ....

(A) Rp580.000,00
(B) Rp730.000,00
(C) Rp880.000,00
(D) Rp1.030.000,00
(E) Rp1.180.000,00

9. Jika Tailor Ani menjurnal transaksi pembayaran
listrik sebesar Rp190.000,00 dengan mendebet
beban kebersihan dan mengkredit kas
Rp190.000,00, maka jurnal koreksi yang harus
dibuat adalah ....

(A) (dr) beban listrik Rp190.000,00 dan (cr) beban
kebersihan Rp190.000,00

(B) (dr) beban kebersihan Rp190.000,00 dan (cr)
beban listrik Rp190.000,00

(C) (dr) beban kebersihan Rp190.000,00 dan (cr) kas
Rp190.000,00

(D) (dr) kas Rp190.000,00 dan (cr) beban kebersihan
Rp190.000,00

(E) (dr) beban listrik Rp190.000,00 dan (cr) kas
Rp190.000,00

Gunakan Petunjuk B dalam menjawab soal nomor 10 sampai
nomor 11.

10. Barang publik adalah barang yang penyediaannya
selalu dilakukan oleh pemerintah.

SEBAB

Barang publik adalah barang bebas (free good) yang
bisa dinikmati tanpa harus mengeluarkan biaya.

11. Kebijakan moneter ekspansioner Bank Indonesia
akan menurunkan keseimbangan tingkat bunga di
pasar uang.

SEBAB

Kebijakan moneter ekspansioner dapat dilakukan
dengan menurunkan suku bunga diskonto.

Gunakan Petunjuk C dalam menjawab soal nomor 12 sampai
nomor 15.

12. Ketika Bank Indonesia melakukan kebijakan
moneter ekspansioner, maka ....

(1) money supply bertambah
(2) inflasi meningkat
(3) tingkat bunga turun
(4) pendapatan nasional pada tingkat full

employment
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13. Pernyataan berikut tentang marginal propensity to

consume (MPC) yang tepat adalah ....

(1) MPC adalah proporsi tambahan pendapatan
yang digunakan untuk tambahan konsumsi

(2) Besaran dampak kebijakan belanja pemerintah
terhadap output tergantung nilai MPC

(3) Semakin besar MPC maka semakin tinggi
angka pengganda output

(4) Angka pengganda dari belanja pemerintah
terhadap output nasional adalah 1-MPC

14. Hubungan yang tepat antara kurva-kurva biaya di
bawah ini adalah ....

(1) Apabila kurva biaya marginal berada di bawah
kurva biaya rata-rata, maka slope kurva biaya
rata-rata negatif

(2) Kurva biaya rata-rata memotong kurva biaya
marginal di titik terendah kurva biaya marginal

(3) Apabila kurva biaya marginal berada di bawah
kurva biaya rata-rata, maka bentuk kurva biaya
marginal dapat menurun dan meningkat

(4) Kurva biaya rata-rata berpotongan dengan
kurva biaya marginal di titik maksimumnya

15. Kritik yang sering dilontarkan terhadap
penggunaan PDB nominal sebagai indikator
pertumbuhan ekonomi adalah ....

(1) Purchasing power tidak sesuai dengan standar
internasional

(2) Aspek pendidikan tidak termasuk di dalam
perhitungannya

(3) Nilainya dapat dipengaruhi oleh tingkat inflasi
(4) Masalah distribusi pendapatan tidak

diperhatikan
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